

OCDE si-a îmbunatatit estimarile privind cresterea economiei mondiale în 2024

Economia mondiala urmeaza sa performeze mai bine în acest decât se estima în urma cu câteva luni, în condițiile în care îmbunatatirea prognozelor referitoare la SUA va contracara slabiciunile din zona euro, a anuntat luni Organizatia pentru Cooperare si Dezvoltare Economica (OCDE), transmite Reuters.

Conform noilor prognoze publicate luni, economia mondiala ar urma sa înregistreze în acest an o crestere de 2,9%, fata de avansul de 2,7% preconizat în luna noiembrie a anului trecut de OCDE. Previziunile de crestere pentru 2025 au fost lasate nemodificate la 3%, an în care se asteapta ca economia mondiala sa fie impulsionata de reducerile de dobânda ale marilor banci centrale, pe masura ce presiunile inflationiste se calmeaza.

Economia americana, cea mai mare economie a lumii, ar urma sa înregistreze un avans de 2,1% în 2024 si unul de 1,7% în 2025, pe masura ce inflatia redusa conduce la cresterea salariilor si reducerea dobânzilor, sustine OCDE. Organizatia cu sediul la Paris si-a îmbunatatit semnificativ estimarile referitoare la performantele economiei americane în 2024, de la 1,5% anterior la 2,1% în prezent, în schimb cele pentru 2025 au fost lasate neschimbate.

În schimb, în ceea ce priveste economia chineza, a doua economie a lumii, care se confrunta cu probleme pe piata imobiliara si o încredere scazuta a consumatorilor, OCDE mizeaza pe o încetinire a ritmului de crestere, de la 5,2% în 2023, pâna la 4,7% în 2024 si la 4,2% în 2025, toate nemodificate comparativ cu previziunile anterioare din luna noiembrie.

În ceea ce priveste zona euro, OCDE se asteapta ca performantele slabe ale Germaniei si Frantei sa afecteze cresterea economiei zonei euro. Organizatia si-a revizuit în jos previziunile de crestere pentru zona euro în acest an pâna la 0,6%, de la 0,9% cât estima în noiembrie, iar pentru 2025 si-a revizuit estimarile de crestere pâna la 1,3%, de la 1,5% cât estima anterior.

Organizatia pentru Cooperare si Dezvoltare Economica a avertizat ca tensiunile actuale din Marea Rosie ar putea crea noi presiuni inflationiste. Organizatia a estimat ca persistenta cresterii costurilor cu transporturile maritime ar putea adauga 0,4 puncte procentuale la inflatia preturilor de consum.

"Este prea devreme sa fim siguri ca episodul inflationist care a început în 2021 se va încheia în 2025. Politica monetara trebuie sa ramâna prudenta pentru a se asigura ca presiunile inflationiste sunt tinute sub control", se precizeaza în noile previziuni publicate luni.

Înfiintata în anul 1961, OCDE joaca un rol de consiliere pentru guvernele tarilor puternic dezvoltate în materie de politica economica, sociala si de guvernare. Cele 38 de state membre OCDE detin împreuna aproximativ 60% din economia mondiala, 70% din comertul mondial si 20% din populatia lumii. În luna ianuarie 2022, Consiliul Organizatiei pentru Cooperare si Dezvoltare Economica a decis deschiderea negocierilor de aderare cu România, un obiectiv major de politica externa înca din 2004, când tara noastra si-a depus pentru prima data candidatura.